

世界

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的儿子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲20日晚间发表电视讲话,承诺着手进行多项改革。赛义夫同时对动荡局势后果发出警告。

▶这张2月20日利比亚国家电视台的电视截图显示,利比亚最高领导人卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲发表电视讲话。
新华社/法新



卡扎菲之子否认 父亲离开利比亚

利比亚官方首次公开提及事态发展,承诺进行改革

谈倡议>> 放松限制修改法律

赛义夫着深色西服,戴领带,以坐姿出现在利比亚国家电视台播出的画面中,发表将近40分钟讲话。赛义夫现职务为利比亚国际慈善和发展机构主席。

他说,今后几天内将推出多

项改革,内容堪称“历史性民族倡议”,包括在一些领域放松限制,就制定宪法开始协商。改革之一,是修改涉及刑事处罚的法律。

利比亚领导人卡扎菲最近一段时期没有公开露面。依照一些媒

体的说法,作为卡扎菲的儿子,赛义夫时常出面,显现“改革”姿态。

赛义夫警告,一些城市街头的紧张局势如果延续,国家有可能倒退,滑入“殖民”统治时代,“美国人和欧洲国家舰队将找上门……”

承压力>> 西方国家敦促对话和改革

谈及自己的父亲,赛义夫说,“穆阿迈尔·卡扎菲,我们的领袖,正在(首都)的黎波里……我们与他在一起。”赛义夫发表这一讲话的背景,是卡塔尔“半岛”电视台当天早些时候报道,卡扎菲已经

离开利比亚。他声明,利比亚与北非和中东地区发生动荡的其他一些国家不同。

鉴于多数国际媒体在利比亚境内没有常驻记者,而当地电信联络不畅,出自利比亚的消息多

数情况下无从独立核实。

利比亚政府时下承受来自美国、英国等西方国家施加的政治压力。英国外交大臣威廉·黑格同一天说,他与赛义夫通了电话,要求利比亚方面着手“对话和实施改革”。

发警告>> 可能承受内战风险

赛义夫提及利比亚多座城市出现的动荡局面。媒体注意到,这是利比亚官方首次公开提及最近6天事态发展。电视讲话中,赛义夫说,军队所受训练与维持社会治安不相吻合,而西方媒体报道的伤亡数字多有夸大。他提供的数字是死亡96人。

他承认,班加西、贝达等东部

城市紧张局势一定程度上已经影响首都的黎波里。

利比亚社会由部族构成。东部地区以及那里的部族在卡扎菲当政40多年间一直与这名利比亚领导人相对疏远。赛义夫警告,如果持续动荡,利比亚可能承受“内战”风险,国家所拥有的石油财富可能“化为灰烬”。

据新华社

关闭3周后 金字塔重新开放

本报讯 20日,埃及一些旅游景点重新开门迎客,所有银行也在关闭一周后重新开始运营。埃及政府估计,近期政治局势动荡致使国家遭受了重大损失,总额大约170亿美元。

20日是埃及新一周首个工作日。国有银行、私营银行当天正常运营。这是埃及银行停业一周后首次开业。

埃及博物馆、吉萨金字塔和其他旅游景点关闭近3周后,20日重新向公众开放。埃及最高文物委员会主席扎希·哈瓦斯13日说,埃及国家博物馆18件文物失窃,另有大约70件文物受损。截至20日中午,吉萨金字塔景区接待了20多名外国游客。 据新华社

伊朗军舰 推迟“过河”

据新华社电 埃及苏伊士运河管理部门官员20日说,两艘伊朗军舰推迟两天过河,但没有透露推迟原因。“哈尔克”号补给支援舰和“阿勒万德”号巡逻护卫舰20日靠近运河南端,原定当地时间21日6时通过苏伊士运河。

当天,以色列总理内塔尼亚胡指责伊朗“利用地区不稳定局势扩大影响力”,表示将“密切关注伊朗动向”。一名伊朗海军高级指挥官否认“过河”举动与埃及局势有关,称“过河”目的是前往叙利亚参加训练,而且今后“将成为常态”。

英女王招洗碗工 年薪约15.2万

本报讯 据英国《每日电讯报》20日报道,英国女王伊丽莎白二世正在登广告招聘一名洗碗工,获得这一职位的人将成为女王随行人员,年薪达14200英镑(约15.2万元人民币)。

这一职位的工作地点在白金汉宫,但也需要前往巴尔莫勒尔堡、桑德林汉姆别墅、温莎城堡等英国皇室私人住宅出差。职位的官方名称是普通助理(洗碗),获得这一职位的人每年需在伦敦以外的地方工作两个月时间。(宗禾)

美国白宫首招 中国大陆实习生

本报讯 19日,“青年大使赴美国华府飞鹰计划”在重庆召开了新闻发布会,表示未来会在重庆选拔10名最优秀的青年成为白宫实习生,在美国总统的身边进行为期一个月的实习。

报名即日起开始,截止时间是3月底,所有在重庆地区具有基础英文表达能力的优秀大学生和中学生都可以报名,而这个计划以前只向中国香港和台湾地区开放,这次活动也是美国第一次允许中国大陆的学生到白宫实习。

通过选拔后的这十名学生,会在7月5日到8月2日在白宫实习,之后将会获得连美国的本土学生都异常羡慕的白宫实习推荐信,而这段经历也将会成为人生当中非常宝贵的经历。 据《重庆晨报》

摩洛哥爆发全国性抗议

示威者要求限制王权改善民生

据英国广播公司2月21日报道,北非国家摩洛哥当地时间20日爆发全国性街头抗议,示威者呼吁议会进行改革以限制国王权力,并要求政府就减少贫富差距等民生问题拿出解决方案。截至目前还没有示威者和警方发生冲突造成死伤的报道。

本报讯 据英国广播公司2月21日报道,北非国家摩洛哥当地时间20日爆发全国性街头抗议,示威者呼吁议会进行改革以限制国王权力,并要求政府就减少贫富差距等民生问题拿出解决方案。截至目前还没有示威者和警方发生冲突造成死伤的报道。

在这场名为“2月20日运动”的示威中,首都拉巴特约3000名示威者集会要求解决青年人就业问题并提高教育和医疗服务,部分抗议者还呼吁释放政治犯、提高最低工资以及放松媒体管制。而在东北部城市贝尼布亚奇、全国最大城市卡萨布兰卡,示威者与警察均

很克制,基本没有发生摩擦。但在全国第三大城市马拉喀什和北部城市拉腊什,示威者则与警察发生了摩擦。

抗议组织者之一穆斯塔法则表示,当天的行动是“重铸人民的尊严”的和平抗议,并非要推翻现行体制。“脸谱”和“推特”这些西方社交网站依然在

这次摩洛哥的街头抗议中发挥重要作用。

摩洛哥国王穆罕默德六世虽然掌握着绝对权力,但非常开明,继位后还推行了很多改革。不过,青年人口失业、贫富差距扩大、物价飞涨和腐败这些问题一直都没有得到根本性解决。

《中国日报》供稿